

春天里·我的微心愿

想去看看去年帮助过的大学生

昨天一大早,王辉第一个来到办公室,翻看文件、查阅资料,手机不停地响,桌上泡好的茶都凉了还没顾得上喝一口。“没办法,啥事都得赶进度,公司上下几十名工人都要养家糊口。”王辉说。

今年39岁的王辉老家在信阳,2000年,不到20岁的他跟着亲戚来到平顶山闯荡,从装饰公司基层开始干,白手起家,一步一步有了自己的事业,考取了工程师资格,后来还在河南城建学院进修取得了本科学历,目前是猛辉实业有限公司董事长。

随着事业的进步,王辉开始回馈社会,积极参与我市各项公益慈善事业。2016年,他加入了平顶山市爱心之家志愿助学协会,目前是协会秘书长。近年来,王辉与协会会员积极帮扶弱势群体,尤其是救助了一大批品学兼优的困难学子,帮助他们迈进

大学校园。

采访中,王辉的好友赵兵来访。他俩常年共同参与公益慈善活动,志趣相投。

据了解,疫情发生后,王辉积极号召协会会员及社会爱心人士捐款捐物,共募集防疫专项资金25384元,捐赠至抗疫一线。2月15日,协会将价值1万多元的防疫物资送至市第一人民医院。2月19日,他们又根据市红十字人道救援队的需求,购买了空气呼吸器、高压喷雾器、防护服、口罩等价值10258元的防疫物资送至一线。王辉还以公司名义,设法购买1500公斤消毒液,通过新华区慈善协会捐赠至新华区人民医院。

去年8月,市爱心之家志愿助学协会为我市10名品学兼优的困难大学新生每人发放4000元助学金。世家毕业于叶县一高,去年被海南大学

录取。他的家庭虽然遭遇多次变故,但他一直保持积极向上的生活态度,还坚持做义工。鲁山县土门办事处构树庄村的云龙和书悦是龙凤胎,去年双双考上大学,云龙更是以理科668分的优异成绩被浙江大学录取,但他们的父母患有慢性病,干不了重活儿,两人同时入学给家庭带来了沉重的经济压力。时隔半年多,王辉一直牵挂着这三个孩子。

“我们也复工了,各方面的工作都要捋顺,协会的工作不能落下来。”王辉说,以往每年这段时间,大家就要聚在一起商讨当年的救助方案,还要深入偏远山村走访,遴选一批品学兼优的困难学生进行救助,但眼下开会和走访都不太方便。“很想入户看看这几个孩子,看看他们学业是否有进步,还需要什么帮助。”

(本报记者 杨元琪 文/图)



王辉(右)与好友赵兵商讨公益活动

受访人:王辉
年龄:39岁
职业:商人

微心愿:想去看看去年帮助过的3个大学生,了解一下他们还有什么需要。



朱智红为瑞瑞准备学习和生活用品

受访人:朱智红
年龄:42岁
职业:护士、志愿者

微心愿:想给8岁的瑞瑞更多关爱,让她的生活学习走上正轨。

想给瑞瑞更多关爱

昨天一大早,爱之家社会工作服务中心(简称“爱之家”)的朱智红便开始忙碌起来。当天,他们要送瑞瑞(化名)去叶县困境儿童助学养护中心。

瑞瑞家住卫东区东工人镇街道赵庄村,今年8岁。一年多前,她的母亲因患脑瘤成了植物人。奶奶已年过八旬,也需要照顾。一家人就靠父亲打零工为生。母亲患病后,瑞瑞便休学在家。

“爱之家”志愿者李玲玲家离瑞瑞家较近,得知此事后,经常去瑞瑞家帮忙做饭、喂其母亲吃饭。随后,她将此事反映给“爱之家”,希望能多帮帮瑞瑞。4月14日,朱智红、李玲玲等人来到瑞瑞家,送去了牛奶、成人尿不湿、生理盐水等。在与其家人沟通后,他们为瑞

瑞采了血,检查有无传染病,为瑞瑞申请上学做准备。

在确定瑞瑞身体一切正常后,经与其家人商量,朱智红与叶县困境儿童助学养护中心取得联系,准备送瑞瑞去该中心生活,让其学习走上正轨,生活有人照顾。据了解,叶县困境儿童助学养护中心是由叶县民政局、北京启爱公益基金会等部门联合成立的,是针对困境儿童帮扶的精准扶贫项目。

昨天上午不到8点,叶县困境儿童助学养护中心负责人朱喜红等人便开车来到瑞瑞家,李玲玲等人也赶到瑞瑞家帮着收拾东西。朱智红还专门给瑞瑞准备了学习、生活用品。担心瑞瑞认生,父亲专门陪着瑞瑞一起去了助学养护中心。除了上车时有些哭闹外,一路

上瑞瑞都比较乖巧。当天中午,中心吃饺子,瑞瑞吃了两大碗。看到女儿很适应中心的生活,她父亲便放心地离开了。

朱智红是平煤神马医疗集团总医院的护士。为了让病残儿童等得到更多的关爱,2007年,朱智红姐弟五人成立了“爱之家”,并积极与北京、上海的爱心人士和基金会联系,先后为百余名孩子进行了心脏、唇腭裂修补等手术,不少弃婴还被符合收养条件的爱心人士收养。2018年,朱智红等人开始帮助困境儿童。

“我希望能有更多的爱心人士加入进来,关心这些孩子。但眼下我最大的心愿就是给瑞瑞更多的关爱。”朱智红说。

(本报记者 牛超 文/图)

为女儿拍一套漂亮的百天照

在彭超和妻子眼中,今年疫情期间出生、刚满两个月的女儿是个带着故事来的小宝贝。

“出生第二天起,孩子就在ICU病房住了一个多星期,没少受罪。好在这段时间吃胖了,身体也好多了,只要不饿也不闹人了……”昨天上午,彭超抱着女儿轩轩,开心地说。

彭超今年29岁,家住新华区西高皇街道园林路社区佳田塞纳城小区,是市区一家企业的工人,去年与妻子田丽结婚。今年2月9日,女儿出生。

“女儿的故事从出生前就开始了,虽然因为疫情,遇到了一些麻烦,可一路走来,她身边遇到的都是些好心人。”彭超说,女儿出生那天上午,由于小区封闭不好找车去医院,社区给他们协调了一辆西高皇街道的城管车辆,由西高皇街道城管办主任冉

永做司机,社区党支部书记沈方陪同,临产的妻子才及时赶到了医院。当天下午4点15分,女儿顺利降生。妻子对月子餐吃不习惯,医院一名至今也不知道姓名的小护士知道后,总是塞给她自己带的零食。妻子出院后奶水不足,她的一位好友恰巧也刚生孩子,便每隔一天将自己的母乳装在袋子里送过来。

“这次疫情来得太突然了,本来提前安排得很好,想着坐月子时,起码大人得吃好、睡好,把孩子照顾好。没想到孩子一出生,啥都乱了。”田丽笑着说,女儿因为黄疸,出生第二天就单独住进ICU病房,她躺在床上没少担心。5天后出院时,想着孩子没在身边,她心里更是空落落的,天天吃不好睡不踏实。后来女儿出院回到她身边,看到刚出生时将近4公斤重的女儿小脸瘦了一圈,她又

心疼地哭了一场。不过这段时间,幸亏有丈夫、父母、弟弟妹妹等亲人一直陪伴在她身边。现在,女儿身体不错,也吃胖了一些,这让田丽感到很幸福。

女儿的出生,也让这段时间初为父母的彭超夫妇累并快乐着。每天照顾妻子和孩子成了彭超的必修课。他说,刚开始,他有点不习惯,手忙脚乱,不过每当看到一天天健康成长的女儿,他又觉得这些付出都很值得。

彭超平时爱好摄影,在妻子怀孕期间和女儿出生后,他用手机和相机,没少给母女俩拍照。“不求女儿大富大贵,只要平平安安健健康康就好。虽然平时拍得不少,可我毕竟不专业。我想等疫情过后,到照相馆里给女儿拍一套漂亮的百天照。”

(本报记者 李霞)



彭超幸福地陪着女儿(照片由受访者本人提供)

受访人:彭超
年龄:29岁
职业:工人

微心愿:疫情过后,为女儿拍一套漂亮的百天照。